

El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

DESDE MADRID

Estratagema de fracasados

Como por desenfadado y aún por cínico que sea, no cabe que se nieguen los hechos de que nos han dado testimonio ojos y oídos, los devotos de la democracia y del liberalismo y los entusiastas del régimen parlamentario reconocen que las corporaciones y entidades dominadas por, los primeros, y los organismos plagados del segundo, daban, en verdad, con las señales de su desmedro, la sensación del fracaso y de la ruina inminente; pero añaden que todo aquello era la moneda falsa del liberalismo, de la democracia y del sistema parlamentario, porque la de cuño verdadero de tales instituciones, jamás circuló en nuestro país y mal puede fracasar, lo que ni siquiera ha sido objeto de ensayo.

Esto de que alcabo de cerca de un siglo de estarlo padeciendo resulta que en España esté inédito el sistema parlamentario, y que lo declaran con toda seriedad, con tal cual periódico mozo, hombres que han encanecido en las filas parlamentarias y liberales y periódicos que han convertido en muchas ocasiones las plumas en albardas de tal sistema, sería producir la hilaridad, sino fuese porque en el fondo de lo que se escribe, resurgen aquellas viejas estrategias por virtud de las cuales políticos de mala fama después de llenarse la cara de polvos y de colorete, se presentan, como sin tener enlace con el pasado, a solicitar de la opinión alegre y confiada nuevas cuentas de crédito.

Por desgracia el sistema ha sido puesto en obra antes y después de la Restauración, por políticos candorosos a lo Pi y por hombres de colmillo retorcido como casi todos los que fabricaron mayorías ministeriales para las Cámaras y para las Diputaciones y para los Ayuntamientos desde el ministerio de la Gobernación y los Gobiernos de provincia; y si resultan abominables los frutos del amañado que estos fueron los de la relativa legalidad, porque en el amañado haber un principio de selección mientras que con las elecciones en cuestión la verdadera representación de la mayoría, está en los cuerpos legislativos y en las corporaciones administrativas lo que no es lo más honroso ni lo más honorable, ni lo más provechoso. ¡Ay!, en todas partes existen menos encinas que arbustos enanos, y es rarísimo el hallazgo de una mina de oro y muy común al encontrarse con dilatadas extensiones de terreno calizo.

Todo se ha ensayado en España y todo fracasó. El del Parlamentarismo anterior a la Monarquía restaurada fue tal que España entera respiró, como el que sale de una pesadilla o como quien se ve libre de una gran vergüenza, con el hecho de Sagunto. Y el parlamentarismo, con todas las añadiduras y dilataciones democráticas de los últimos tiempos, había asqueado de tal modo, que el acto de presencia del Ejército produjo júbilo general. No hablémos de la institución del Jurado. Cuando la espuela militar pasó sobre ella, España juzgó que había sido tapado un pozo negro.

¿Qué es lo que se quiere dar a entender cuando se dice que en España no han gobernado aun el liberalismo y la democracia, y no ha funcionado el

régimen parlamentario? Sería conveniente que se concretara eso; porque tal vez quiera decirse que no han pasado por el Poder políticos claramente antirreligiosos, reconocidamente esclavos de la Masonería, como en Francia, ni ha habido Cámaras enemigas resueltas de la Religión del Estado. ¿Es así? Pues habría que contestar que existió el propósito, y fué vehemente el deseo, y se pusieron en obra los medios para realizarlo; lo que faltó fué... ambiente, apoyo del país para una obra sectaria y tiránica. Y si quienes la intentaron, convencidos de su fracaso, no hubiesen salido por su pie del alcázar del Poder habrían tenido que descolgarse por balcones y ventanas como vulgares calaveras.

Porque esto sí que tiene gracia: a los liberales y demócratas se les está cayendo siempre del pico la palabra opinión. Todo, dicen, debe hacerse según los dictados de la opinión; todo debe resolverse según los pedimentos de la opinión; hay una manera de no equivocarse, y gobernar bien, liberal y democráticamente: obedecer a la opinión; pero cuando esa opinión, libre de las captaciones que se realizan en tiempos de aparente normalidad, expresa sus aspiraciones y sus esperanzas, que se cifran en que no vuelva lo que ni gobernó ni dejó gobernar, y en que se abra y continúe un largo periodo de buen gobierno, que es como si dijéramos de intensa y honrada administración (alguien ha dicho que gobernar es administrar), entonces se le mira por encima del hombro esa opinión, que choca con la que fermenta en los conchabidos círculos políticos y en las redacciones de los periódicos, no para servirla, sino para fabricarla, y se dice de ella, que es el viento helado que sale de la tumba; cuando en realidad lo que se halla en ella, por sus grandes fracasos, es el parlamentarismo corrompido y corruptor, del que dijo Donoso que era necesario acabar con él porque de otro modo acabaría él con España.

MIGUEL PERAFLO

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

De Mula, el capellán don Manuel Martínez Durante.

—Ha regresado de Madrid el excelentísimo Sr. D. Juan Antonio Gómez Cañas.

—A Valencia ha regresado el Rvdo. P. Darío Hernández, de aquella residencia de la Compañía de Jesús.

NOTAS VARIAS

Esta mañana han cumplimentado al Excmo. Sr. Capitán General del Departamento los cabos y subcabo del Somatén local, señores D. Francisco Ruiz Garrido, D. Mariano Pascual, de Riquelme Bohigas y D. Joaquín Moncada Moreno.

—Ha dado a luz con toda felicidad una preciosa niña la Sr.ª D.ª María Carrasco Guíjarro, esposa de don Juan Avila.

Enhorabuena.

—Hemos recibido un atento B. L. M. del Dr. D. José Amat Ayala, invitándonos a la inauguración de su Clínica que tendrá lugar el próximo lunes en la calle del Duque n.º 26.

Agradecemos la atención.

FUNERARIA del CARMEN

Servicio permanente
La más barata de Cartagena
Calle del Carmen, núm. 42
frente a la calle Cánovas

La traida de aguas

En el «Defensor de Albacete» leemos lo siguiente:

«Han comenzado las obras de construcción del pantano de Taivilla, en el término de Nerpio, para cuyo objeto hay presupuestados ocho millones de pesetas.

El pantano tendrá 75 metros de altura y será capaz para contener 80 millones de metros cúbicos de agua. Importante suministro que se destina a surtir la base naval de Cartagena.

Tales trabajos han venido a remediar la aguda crisis obrera que se venía sintiendo en dicho pueblo y otros del partido, evitando la emigración que ya se inició lamentablemente.

Se nos asegura que dentro de muy poco empezarán las obras del canal que ha de conducir las aguas del pantano, cuya importancia podrá juzgarse con sólo decir que se aprovecharán unos ochenta saltos de agua y para regar considerable extensión de terreno.

En las obras de construcción del mismo, se invertirán unos 50 millones de pesetas.

También se nos informa de que en plazo breve se concederán las obras de construcción del pantano de Fuentasanta, en el sitio El Infierno, entre Elche de la Sierra y Hellín, que ha de reportar grandes beneficios.

Mucho nos congratulamos de dar estas noticias tan halagüeñas para el progreso de nuestra provincia.

Como dice muy bien el colega de Albacete la noticia no puede ser más halagüeña para Cartagena a la que tantos beneficios reportará la traida de aguas.

De nuevo nuestro aplauso al Alcalde señor Torres por el éxito de su gestión y nuestro agradecimiento en nombre de Cartagena al subsecretario de Fomento, por el interés que se ha tomado para llevar a la práctica este hermoso proyecto.

ACLARACION

En nuestra edición de ayer y en tercera plana se hizo una mención de nuestro colaborador Sr. Crespo, cuya errónea estructura y falta de realidad en el concepto, seguramente subsanaría el lector. Debíó decir:

«Los buenos son los que con más frecuencia penetran en los templos religiosos. Los malos tienen más necesidad de acudir a ellos, porque pecaron.»

Los Santos Ejercicios

Han terminado los Ejercicios Espirituales que con tanto fruto espiritual ha venido dirigiendo el Rvdo. P. Darío Hernández, de la Compañía de Jesús.

Durante estos días se ha visto muy concurrida la iglesia parroquial de Santa María de Gracia, y esta mañana, a pesar de ser día laborable, ha acudido a la Comunión general gran número de fieles.

Nuestra enhorabuena a las señoras de la Acción Social Católica de esta ciudad y al párroco don Francisco Caveró, que son los que han organizado esta gran obra de regeneración social, por el éxito obtenido.

¡Representante!

Por traslado se vende el despacho de la calle de Sagasta 19 bajo

La Jura de la Bander

A causa del mal tiempo ha quedado suspendida en el muelle la Jura de la Bandera, celebrándose con la misma solemnidad e igual hora en el patio del cuartel del regimiento de Sevilla.

Concurrirá a ella en representación de la Marina una compañía con bandera y música de Infantería de Marina, que mandará el capitán don Rafael Granados.

Se ruega a las entidades y señores que han sido invitados para el acto de la Jura, tengan en cuenta que impuesto por el mal estado del tiempo, dicho acto tendrá lugar mañana a la misma hora de las 11 en el patio del Cuartel del regimiento de Sevilla, en lugar del sitio donde primeramente se había proyectado.

Teatro Principal

ASOCIACION DE CULTURA MUSICAL

Tiene en su haber esta benemérita sociedad elarnos a conocer las mayores eminencias en el arte musical. En ocasiones artistas de fama mundial, en otras los que nacieron a la vez del arte y bajo los mejores auspicios viene a ella la bellísima señorita Manolita Ballesteros que podemos calificarla de eminente pianista, dominadora en la técnica y de un temperamento todo sentimiento y ternura: esto es lo que acusa su característica peculiar.

El público, cada día mayor, salió complacido de este recital de piano

G.

PINCELADAS

En una de las últimas sesiones de la Cámara francesa se produjeron algunos incidentes, durante los cuales un grupo de diputados empezó a cantar la Marsellesa.

Inmediatamente otro grupo de diputados respondió cantando la Internacional.

Ahora que tanto se habla del parlamentarismo y de las modificaciones que podrían introducirse en el funcionamiento de las Cámaras ese episodio de la de Francia es para tenido muy en cuenta.

Se habla de la esterilidad del Parlamento, pero si se cultiva en él el canto esa esterilidad será menor porque las sesiones tendrán cierto carácter artístico.

Además, la política, cantada ganaría mucho.

Y las reseñas parlamentarias serían mucho más amenas.

Por ejemplo: «El señor Cernicalez después de entonar una romanza, aboga por la libre introducción de piedras de afilar.

Le contesta el señor Furciales, de la Comisión, quien, después de cantar la jota admirablemente pone algunos reparos a la petición del señor Cernicalez.

Este se muestra descontento y en son de protesta canta dos malagueñas seguidas. (Ovación y vuelta a la Cámara.)

El general italiano Peppino Garibaldi ha dirigido a la Prensa una carta en que protesta enérgicamente de la campaña que los fascistas reali-

zan contra él y su partido, y hace acusaciones a los partidarios de Mussolini.

Con este motivo se temen colisiones entre los fascistas y los partidarios de Peppino Garibaldi.

O lo que es lo mismo se teme que por causa de ese Peppino se arme una ensalada.

De una armería de Lyon han desaparecido 130 revolvers.

Este robo, según los periódicos, preocupa a las autoridades francesas.

Y se comprende, porque los que se han llevado esos revolvers son, indudablemente, gente «de armas tomar».

Y de tomar las de Villadiego, de añadidura.

Ha fallecido en Nueva Orleans un filipino que contaba 134 años.

Este sujeto, que nació en 1791, cayó al mismo tiempo que la revolución francesa, en 1860 prendió fuego a un velero inglés, delito por el que fue procesado, pero no se le condenó teniendo en cuenta su avanzada edad.

A pesar de lo cual siguió viviendo todavía sesenta y cinco años más, sonriéndose de los jueces que le consideraban anciano y en visperas de morir. Este sujeto, que no había hecho más que llegar a la mitad de su vida.

Eso es lo que se llama un punto filipino.

Un punto filipino que parecía no tener punto final.

La oficina de Estadística evalúa en 320.000 millones de dólares la riqueza de los Estados Unidos.

Dicha cifra representa el prodigioso aumento del 10 por 100 en diez años.

Y como ya no saben qué hacer con tanto oro quieren traernoslo a España en forma de sanatorios, ferrocarriles, etc., etc.

Esperemos que nos traigan el oro, pues el oro ya lo tenemos, por desgracia, en la costa de enfrente.

ESTE

El temporal de viento

El temporal de viento que desde hace dos días reina se ha agudizado en la madrugada de hoy de modo alarmante.

Ha destrozado árboles, chimeneas, palomares e infinidad de cristales.

En el puerto el aspecto del mar es imponente, habiendo tenido los barcos todos que reforzar las amarras. En la dársena del Arsenal al dique destinado para submarinos se le fueron las amarras, sufriendo desperfectos de alguna consideración.

A última hora nos dicen que ha fondeado en el puerto de arribada forzosamente un transatlántico.

En el muelle de Santa Lucía la draga «Tetuán» se le rompieron las amarras, quedándose en peligroso estado, por lo que hubo de salir un remolcador del Arsenal a prestarle auxilio.

Espectáculos

Nuestro anuncio en esta sección de espectáculos no significa aprobación ni recomendación; sólo informar al público.

Teatro Principal.—Hoy a las nueve y tres cuartos. Películas, la cancionista Estrella Soler y el matemático «Inaudi».